
上海市进才中学2012学年第一学期月考二
（时间120分钟，满分150分）
高三数学试题（文科）
（2012年10月9日）

命题教师  詹小达    审题教师  陈波云  

一．填空题（每小题4分，共56分）
1．函数
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的定义域为           . 
2．已知集合
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3. 函数
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5．已知直线
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为常数）与函数
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的图象分别相交
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两点，则
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6. 定义在
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上的奇函数
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7．函数
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上存在二个零点，则
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8. 若要使函数
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上是减函数，则实数
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9．若不等式
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10. 设集合A＝
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13．设函数f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x2－4x＋6，　x≥0,3x＋4，      x<0))，若互不相等的实数x1，x2，x3满足f(x1)＝f(x2)＝f(x3)，则x1＋x2＋x3的取值范围是________。
14．设函数
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，若存在非零实数
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高调函数”．若定义域为
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二、选择题（每小题4分，共16分）
15．条件甲：函数
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[image: image56.wmf])

(

x

f

是偶函数，则甲是乙的（    ）
（A.）充分非必要条件
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（C.）充要条件                           （D）既非充分也非必要条件
16．已知周期为2的偶函数
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17.某棵果树前n年的总产量
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与n之间的关系如图所示.

从目前记录的结果看，前m年的年平均产量最高。则
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18．函数
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上有定义，对于给定的正数
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三、解答题（本大题共5小题，满分78分）
19. (本题满分12分) 
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20. (本题满分14分.第(1)小题6分，第(2)小题8分)
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21. （本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分8分，第2小题满分8分。
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22. （本小题共16分，第1小题4分，第2小题5分，第3小题7分）

设函数
[image: image113.wmf]()2(01)

x

fxaaaa

=+>¹

其

中

且

，
（1）求函数
[image: image114.wmf]1

()

yfx

-

=

的

解

析

式

；
（2）当
[image: image115.wmf][2,)

x

Î+¥

，
[image: image116.wmf]1

()

yfx

-

=

有意义时，写出
[image: image117.wmf]1

()

yfx

-

=

在
[image: image118.wmf][2,)

+¥

上的单调区间；
（3）记
[image: image119.wmf]1

()1

log(()2)

a

hx

fxa

=-

-

，若存在实数
[image: image120.wmf](0)

mnmn

<<

、

使得函数
[image: image121.wmf]()

yhx

=

在
[image: image122.wmf][,]

mn

上的值域是
[image: image123.wmf][,](0)

tmtnt

¹

，求实数
[image: image124.wmf]t

的取值范围。
23．（本小题共18分，第1小题4分，第2小题6分，第3小题8分）
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1、 填空题（每小题4分，共56分）
1．函数
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2．已知集合
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10. 设集合A＝
[image: image174.wmf]{0,1}

，B＝
[image: image175.wmf]2

{,2}

aa

，定义：A×B＝
[image: image176.wmf]1212

{|,,}

xxxxxAxB

=+ÎÎ

，
若集合A×B中元素的最大值为2a＋1，则实数a的取值范围是                  ．
[image: image177.wmf](0,2)


11．已知[image: image178.wmf]1

a

£

时，集合[image: image179.wmf][

]

,2

aa

-

有且只有3个整数，则[image: image180.wmf]a

的取值范围是__________.[image: image181.wmf]10

a

-<£
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14．设函数
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二、选择题（每小题4分，共16分）
15．条件甲：函数
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16．已知周期为2的偶函数
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17.某棵果树前n年的总产量
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三、解答题（本大题共5小题，满分78分）
19. (本题满分12分) 
已知[image: image237.wmf]2
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，∴[image: image247.wmf]1
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20. (本题满分14分.第(1)小题6分，第(2)小题8分)
如果函数[image: image248.wmf]()
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在定义域[image: image249.wmf]D

内某区间[image: image250.wmf]I
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在[image: image252.wmf]I
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解：(1)若[image: image263.wmf]()
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上是“弱增函数”；
21. （本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分。
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22. （本小题共16分，第1小题4分，第2小题5分，第3小题7分）
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23．（本小题共18分，第1小题4分，第2小题6分，第3小题8分）
已知函数
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∴g(x)＝22x＋2－2x－2m(2x－2－x)＝(2x－2－x)2－2m(2x－2－x)＋2.

令t＝f(x)＝2x－2－x，由(2)可知f(x)＝2x－2－x为增函数，∵x≥1，∴t≥f(1)＝eq \f(3,2)，
令h(t)＝t2－2mt＋2＝(t－m)2＋2－m2　(t≥eq \f(3,2)) 

若m≥eq \f(3,2)，当t＝m时，h(t)min＝2－m2＝－2，∴m＝2；
若m<eq \f(3,2)，当t＝eq \f(3,2)时，h(t)min＝eq \f(17,4)－3m＝－2，解得m＝eq \f(25,12) > eq \f(3,2)，舍去.   综上可知m＝2.
上海市进才中学2012学年第一学期月考二
（时间120分钟，满分150分）
高三数学试题（文科）
1． 填空题（每小题4分，共56分）
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二、选择题（每小题4分，共16分）
15． A ；16．B ；17. C ；18． D  
三、解答题（本大题共5小题，满分78分）
19. (本题满分12分) 
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20. (本题满分14分.第(1)小题6分，第(2)小题8分)
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21. （本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分。
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22. （本小题共16分，第1小题4分，第2小题5分，第3小题7分）
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23．（本小题共18分，第1小题4分，第2小题6分，第3小题8分）
解：（1）∵f(x)是定义域为R的奇函数，由f(0)＝0解得k＝2；
（2）
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